

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Сравнительный динамический анализ особенностей опухолевого процесса и гормонально-метаболического статуса больных при раке эндометрия» Балтруковой Александры Николаевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 – онкология, 14.01.01 – акушерство и гинекология

Несмотря на многочисленные работы, посвященные вопросам изучения патогенеза, морфологических форм, методов профилактики и лечения рака эндометрия, в литературе практически отсутствуют работы посвященные вопросам эволюционирования этого заболевания на протяжении времени. В тоже время уровень распространенности рака эндометрия из года в год растет, что, по-видимому, связано с возможным изменением как самих женщин, предрасположенных к раку эндометрия, так и трансформацией заболевания.

Целью исследования являлось динамики особенностей опухолевого процесса и гормонально-метаболических параметров у больных раком эндометрия на протяжении длительного времени. Задачи поставленные автором для решения этой проблемы, являются актуальными. Научная новизна работы не вызывает сомнений.

Автором на достаточно большом материале (564 пациентки) проведен сравнительный многокомпонентный анализ изменения возраста, антропометрических, гормонально-метаболических, репродуктивных, гемодинамических показателей характеризующих женщин и морфологических и иммуногистохимических особенностей опухолевого процесса. За исследуемый период отмечено, что рост частоты выявления рака эндометрия происходил на фоне увеличения возраста больных и нарастания выраженности у них метаболического синдрома. Наблюдалось постепенное изменение некоторых показателей, характеризующих менструальную и репродуктивную функции больных. Выявлены изменения характеристик опухолевого процесса. Так, несмотря на увеличение доли эндометриоидных аденокарцином, отмечена тенденция к постепенной динамике некоторых характеристических особенностей опухолей (FIGO, рост серозных аденокарцином, экспрессия HER-2/neu).

В процессе исследований применялись современные адекватные методы исследований, обработки исходной информации и ее анализа. Статистическая значимость результатов работы подтверждается достаточным объемом исследований, апробацией

полученных результатов. Выводы диссертационной работы вполне обоснованы, они органически вытекают из полученного фактического материала и отражают наиболее важные результаты исследований. Практические рекомендации предложенные автором могут быть использованы в медицинских организациях, оказывающих гинекологическую и онкологическую помощь пациенткам, а также при проведении занятий в медицинских учебных заведениях.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании рассмотрения автореферата диссертации А.Н, Балтруковой «Сравнительный динамический анализ особенностей опухолевого процесса и гормонально-метаболического статуса больных при раке эндометрия», следует заключить, что диссертационная работа является законченным научно-исследовательским трудом. По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости она соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 – онкология, 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Заведующая кафедрой онкологии,  
доктор медицинских наук, профессор  
дата: 14.12.17.

Дворниченко В.В.

